

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület” és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara” hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyiltér petítor 12 kr.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

Az iskolai év végén.

Bezárulnak egyenként a múzsák templomai; tova szállanak látogatói, akiket a szülők gondoskodása és csarnokokba egybegyűjtött.

Mint zarándokok jelentek meg e szent helyen, hogy merítsenek ama forrásból, mely éltető nedvet ad a szomjuságtól égő szívnek és észnek. Visz is kiki magával a tudományok eme csarnokaiból többet vagy kevesebbet, amint a kegyes végzetek a prometheuszi szikrák isteni erejének kisebb vagy nagyobb mennyiségével látták el, amely erővel a halandó lényeket magukhoz láncolák; és a szerint, a mint e szikra tüzet nem rejtették el hamuja alá s nem engedték önmaga által felemésztenni, hanem gondosan ápolták és fáradhatlan buzgalommal hordották össze az anyagot, a mellyel folytonosan éltetvén, valóságos Vesta tüzzé varázsolják.

Egy, a legszorgalmasabb munkásságra szánt év gördült le az ifjú nemzedék egéről, fényes tüzsugárral jelzett utat hagyva maga után többnek kebelében, míg másoknál csak sötét vonás marad, melynek feketesége sokszor csak a késő kor fájdalmai és keserű könnyei által nyer bizonyos fényt; melynek tükréből a szemrehányás, a pazarul eltöltött ifjú évek kopaszsága és iratlan táblái tükröződnek vissza, kiáltólag intenek a fásult szemlélő felé és kényszerítik az elveszett idők visszaidézésére.

De hasztalan! Lesüllyedtek azok a mélységbe, melyből semmiféle varázserő nem képes többé felszínre bűvölni.

A szülők édes reménye volt megnyitója ezen utnak, melynek végén megvalósulva és pirosra festve nem egyszer a bezáró, míg — sajnos — sok esetben családás az, mellyel a kijárónál találkoznak, áztatva a munkás szülőknek családus sajtolta keserű könnyei által.

„Két rény van, mi fölött sorsnak nincs semmi hatalma: Szorgalom és az erény, földön az, égben ez áld” — mondja a kosorus költő.

Valóban, a múzsák csarnokába belépő ifjúnak táblájára ezen, kincsénél is értékesebb szava-

kat kellene bevésni kitörülhetlen betűkkel; mert ezekben a jövőjére irányuló elvek legfőbbje tisztán ki van fejezve.

Hogy a tehetségek nem egyenlők és hol pazarabbul, hol szűkebb marokkal szórja a természet a maga kincseit, az bizonyos; azonban az életnek, a haladásnak másik hatalmas tényezője: a szorgalom, mindenkinek teljesen korlátlan hatalma alatt van.

Amaz a hivatottságot mutatja, emez a törekvést igazolja. E két tényezőnek együttes és egybehangzó működése veti meg a jövő ember létét. Míg azonban az első a másodiknak közreműködése nélkül munkálatlan és gyümölcstelen termő föld marad, addig a második, a fáradhatlan szorgalom, képes az elsőnek hiányait pótolni és kisebb fokát növelni.

„Gutta cavat lapidem, non vi, sed saepe cadendo.” Sziklákat furhat, repeszthet a folyton csepegő víz, nem ereje, hanem folytonos működésének következtében.

Hol azonban e kettő közül egyik sincs jelen, az ily céltalanul a tudomány után sovárgó változtassa meg útját, keressen magának más pályát; mert számára e téren babér nem terem. Bukdcsol egy darabig, míg végre közel a célhoz — az érettségi vizsgálatnál — elbukik és lesüllyed a mélységbe, melyben a szellemi proletárok serege összegyűlve vesztegel; növeli az emberi társadalom e parasitáinak számát, kiknek a társadalmi rend fölbomlása nyújt csak működési tért.

Tanulságos tehát a tanév vége különösen a szülőkre, a kik meggyőződhetnek arról, vajjon gyermekeik bírnak-e hivatottsággal a tudományos pálya iránt vagy sem? Ő nekik szolgál ugyanis tanulmánytárgyul a bizonyítvány, melyet gyermekeik egy évi fáradságuk és működésük eredményének igazolása végett magukkal visznek.

Fogják e gyöngye papírdarabot, szorítsák keményen kezökbe; mert ezzel gyermekeik jövőjének alapját szorongatják, de egyszersmind saját vagyonuk kulcsát is kezökben tartják. Ha olyan e drága papír tartalma, mely biztos reményt nyújt a jövőre: úgy küldjék ismét vele, mint talizmánal, vissza jövőre oda, honnan győzelmi

jelvényként hozta. Ha gyöngye vagy silány, mit keblében rejteget e papír: úgy tegyék el a mult kísérletének emlékeül s küldjék el keblök magzatát oly pályára, mely függetlensége mellett jövő megélhetésének zálogát rejti magában, hol a gyermek keble hajlamának kifejtésére kedvezőbb talajra találván, jövő sorsának szilárd alapját veheti meg és e mellett megtakaríthatja ama százakat, a melyek a hivatástalan tanulmány útján elfecsérelve lettek volna és a melyekből önállóságának és független működésének első alapjait egyengethetik.

Legyen a két havi szünet ily tárgyú elmélkedésnek szentelve!

Emlékirat

a „Balaton-egylet” ujjaalakítása ügyében.

A balatonparti vármegyék szíves figyelmébe ajánlja:

Fenyvessy Ferenc

orsz. képvis.

A „Balaton-egylet” két év óta nem működik. Én, mint ügyvezető elnök, lemondtam, a titkár pedig kijelenté, hogy az egylet fenálló viszonyai miatt nem érezhet kedvet a meddő munkára.

Több egyleti tag azt ajánlá, hogy föl kellene oszlatni az egyesületet vagy fuzionálni a Kárpát-egyesülettel; ezzel ellentétben azonban mások az egyesület fenntartását óhajtották, azzal a kikötéssel, hogy az egylet szervezete teljesen megváltozzék és új alapra helyezkedjék.

E tagok felkérésére május 29-én egy értekezletre kértem magamhoz az érdeklődőket, kik aztán ugyan- csak engem biztak meg azzal, hogy f. év június hó 28-ára Balaton-Füredre közgyűlést hívjak össze s eléje terjeszsem azokat a szempontokat, melyek szerint az egylet ujjaalakítandó volna oly képen, hogy működése biztosítva legyen.

Az ujjaalakítás nélkül én sem tartom az egylet életképesnek, mert egészen megváltoztak a körülmények ahhoz az időhöz képest, midőn 1882-ben az egylet megalakítását a balatonfüredi alakuló gyűlés kimondá. Megjegyzem azonban, hogy az egylet működése a multban nem volt meddő, s nem ismerik a dolgokat azok, a kik könnyelműen semmittevésével vádolják az egyesületet.

Ellenkezőleg. Anyagi látszata nincs ugyan működésének, mert anyagi helyzete soha sem volt kielégítő és nem részvénytársaság, mely anyagi haszonért alakítatik; de az erkölcsi eredmény, melyet felmutathat, az

Pár pillanat mulva jött Dani, illatos regalitás szíva; mindjárt nyomában Dini is, trabucco-füstöt eregetve. Dani Vallihoz, Dini Melanihoz sietett és a kakaduszerzés haditervét iparkodtak megállapítani.

Ez alatt Dóri és Számi urak dühös haraggal jöttek vissza, hogy megcsipjék az ismeretlen gavallérokat.

A párok gyorsan szétrebbentek. A nők lakásukba, a fiatal emberek a bokrok közé menekültek.

A két rövidlátó Othello házmesterért kiabált.

A házmester futott. Futásban először Dani ugrott eléje s jobbkezébe nyomta a regalitást, azután Dini kapta meg és balkezébe dugta a trabuccót.

A házmester előbb Dóri urhoz futott.

— Tessék parancsolni!

— Ki járt itt szivarral?

— Kérem alássan, senki csak én.

— Ön szivarozott?

— Most is szivarozok.

— Fújja ide a füstöt!

A házmester nagyot szippantva a trabuccóból, orra alá fujta a füstöt.

— Ezt a szivart szivta maga előbb is?

— Igen is?

— No hát akkor, amit én érzem, az nem a maga szivarjából jött; mert ön trabuccot sziv, én pedig regalitás-szagot érzem.

— Kérem, talán tévedni méltóztatik? — szólt a házmester, s a saját tévedését észrevéve, a regalitásból eresztett egy csomó füstöt.

Dóri úr szimatolt.

— Igaza van; csakugyan regalitás-illat.

Számi úr hasonló megnyugtató nyert.

Elmentek.

A szétriasztott párok megint egyesültek, most már közös konferencián, mit Valli nyitott meg.

„Zalamegye” tárcája.

A két kakadú.

— A „Zalamegye” eredeti tárcája. —

Egyszer volt két fiatal menyecske, kik egy udvarban egymással szemközt laktak. Az egyik barna volt, a másik szőke. A barnát Valeriának hívták, a szőket Melaniának. Mindegyiknek férje kereskedelmi ügynök volt. Azonkívül 50 esztendősek, nagy mértékben rövidlátók voltak; pápaszemet viseltek és törték a magyar szót irgalmatlanul.

Az 50 esztendősi férfiak, ha rövidlátók is, kedves háziútorok. Valeria meg is becsülte az ő Dóriját és Melania is az ő Számiját; de azért a rossz szemű férjeket megszállta egy zöldszemű szörnyeteg: a féltékenység.

A menyecskék sokat tanakodtak a lakásuk előtti parkirozott udvaron, hogy minő flastrom volna jó a féltékeny férjek szívére.

Egy reggel Valli, a csintalanabbik, kifutott az udvarra és Melani felé sietett, valami újság-lapot rejtgetve kezében.

— Melani! Melani!

— Te vagy Vallikám?

— En vagyok. Jer közelebb!

Valli fölnyitotta az újság-lapot.

— Nézz csak! Végre megvan. Rabságunknak vége lesz.

Melani szeméből örömsugár szökött ki.

— Igazán?

— Igen. Itt van divatlapomnak „Kérdések és fele-

letek” című rovatában a kérdés: „Mivel lehetne egy féltékeny férjjel minden különösebb női áldozattétel nél-

kül elhitetni, hogy hűek vagyunk hozzá?” — Itt van a felelet is: „Vegyen ön egy kakadut. A féltékeny férj távollétében tanítsa meg annak nevére, adja hozzá e szót: szeretlek! Így a férj megérkezvén, meggyőződik, hogy távolléte alatt is szakadatlanul vele foglalkozott.” Ugy-e pompás? Ugy-e egyszerű?

— Igen pompás, igen egyszerű! — szólt Melani tapsolva. De egyszerre elesendesült.

— Mi bajod lett egyszerre? — kérde Valli.

— Arra gondoltam, hogy ki fog nekünk kakadut szerezni.

— Ki? Hát nekem Dani, neked pedig Dini. Mindjárt értesíteni fogjuk őket.

Dani és Dini törvényszéki joggyakornokok voltak.

Dani Valli fölött, Dini Melani fölött lakott az emeleten.

Ablakukból minden reggel parányi, szabad szemmel alig látható kosárkát szottak cérnaszálon leereszteni. Ez volt a levélváltás módja.

Valli egy papírszeletkére irt néhány sort, ugyanigy Melani is. A kosárkákba tették a papírszeletkéket. Jeladásra mindkét kosárka emelkedett az emelet felé gyorsan, mint egy egy megriadt kereszt-pók.

Nemsokára jöttek a férjek s leültek a lakásuk előtti asztalhoz reggelizni.

E közben egyszer csak megint ereszkedtek vissza a kosárkák. Az egyik szépen ráült Dóri úr fejére, a másik Számi uréra. Mindketten lénynek hitték, hozzácsaptak.

E közben megéreztek, hogy valami ott cérnaszálon függ; leszakították és vizsgálták.

Dóri úr kosárkájában egy papírszeletre ez volt írva: „Csak férje távoztát várom; rögtön ott leszek. Dani.” Számi uréban pedig: „Lesem az öreget, mikor távozik; rögtön lemegyek. Dini.”

Mindketten nagyot fújtak s a reggelit elköltve, dühösen távoztak.

egyedirek befolyása nélkül nagy anyagi hasznot is biztosít a Balaton vidéknek.

A egyesület által rendezett kirándulások abban az időben, midőn a Balaton a közlekedés legnyomorságosabb állapotában szenvedett, több mint ezer olyan idegennel ismertették meg a Balatont, a kik az egyet propagandája nélkül oda nem mentek volna. Erdélyből, az Ermellékről, a tiszántuli Alföldről, Máramarosból, Gallicziából, végül tömegesen Csehországból szerzett az egyesület kirándulókat, ezek közt aztán nem egy állandó vendéget a Balatonnak.

Tétlenséggel vádolni a Balaton-egyletet, az idegenek részéről tájékozatlanság, a balatonvidékiek részéről hálátlanság.

Ki volt a gőzhajózás kiterjesztésének első szövevénye és munkása?

A Balaton-egylet! Vasary Kolos főpát úr ömeltóságának elnöke alatt az egyet által kiküldött bizottság indította meg a mozgalmat a második gőzhajó létrehozatala végett. A feladat teljesítését a dolog természeténél fogva mások vették ugyan át, de a társulat kebelében ott vannak azok, akik az eszme harcosai voltak, mint balaton-egyleti tagok. S valamint Foulton érdemeit a gőzhajó megteremtése körül nem vonhatja kétségbe az utókor. A Balaton-egylet is joggal követelheti azt a szerény, de igazságos elismerést, hogy nélküle e kérdés legalább is halasztást szenvedett volna. — Hangsúlyoznom kell, hogy az eszme megéreleését egyet titkárunknak a sajtóban közzétett cikkei nem kevésbé mozdították elő.

A Balaton-egylet volt az, mely a ma fennálló halászati szövetezet előmunkálatait megtette, a minék a szövetezetet jegyzőkönyvében meg is van a nyoma.

A Balaton-egylet rendezett Balaton-Füreden két szépen sikerült kiállítását, az utóbbi 1887-ben fényesen sikerült, s pedig ugyanakkor, a mikor a szomszéd gazdasági egyesület részvét hiányában kénytelen volt tervezett kiállítását abban hagyni.

A Balaton-egylet rendezett érdekes hangversenyekeket Balaton-Füreden, Keszthelyen, melyen az író és művészlírák jeles szerepeltek.

Balaton-Füred és Badacsony, nemkülönben Keszthely emelése és népszerűsítése érdekében mozgalmat fejtett ki az egyesület, melynek érdeme az is, hogy 1884-ben legelőször vitte a gőzhajót Almádba, hol ezelőtt nem fordult meg gőzös. Ez volt első láncszeme a mai állandó kapcsolatnak.

A Balaton-egylet kiadta 1889-ben az első, teljes balatoni kalauzt. Az addig megjelent ilyenmű munkák vagy lézagosak, vagy nem elég tárgyilagosak, sőt a mai irodalom színvonalán sem állanak. Vajha e kalauz kiegészítése és idegen nyelvre való átültetése mielőbb megtörténhetne.

A Balatonvidék ismertetésének célja a legtöbb cél, melyet az esetleg ujonnan alapítandó egyesületnek is követnie kell.

Az egyesületnek erkölcsi céllal kell bírnia; az, a ki anyagi nyereszékére kívánna alapítani, vagy anyagi nyereszékés szempontjából kevesebb munkáját, az nincs tisztában az ily egyesületek céljával.

De hogy sikeresen versenyezzen a hason célu egyesületekkel, a következő elvek megvalósítását látnam szükségesnek:

Ne komplikálja az egyesület a feladatokat, melyek miatt eddig is megvolt bémítva. Legyen mindenektől turistá egyesület, mely közvetve és közvetlenül ismeresse a vidéket.

Működésének módja azonban ne legyen centrális. Csupán egy központi vezetés legyen: Budapesten, — az egyes jelentékenyebb pontokon pedig alakuljanak fiók-körök, jobban mondva osztályok, melyek maguk válasszák elnökeiket s bizonyos számú tagból álló választmányukat. Mondja ki a közgyűlés, hogy ilyen osztály midazon helyeken létesülhet, a hol 20 tag van.

Ilyen módon a Balaton-egysületnek lesz külön balaton-füredi, veszprém-almádi, tapolezai, badacsonyi, fülepi, keszthelyi, boglári, siófoki stb. osztálya.

Az osztályok gondoskodnak a tagdíjak beszedéséről, a díjak 60%-kát saját kiadásukra fordíthatják, 40%-ot a központba küldenek, mely gondoskodik az irodalmi kiadványokról és esetleg egyes nagyobb műk-

dési tétel bíró osztály rendkívüli segélyezéséről, vagy nagyobb munkák végzéséről.

Nem kétkedem, hogy a Dunántuli Közműv. Egyesületnek szive figyelmét is fel lehet kelteni az így szervezendő Balaton-egyletre.

Az ily értelemben kidolgozott új alapszabályokat ajánlom a megbízatásom alapján egybehitt közgyűlésnek elfogadás végett.

Az alsó-lendvai tűzoltó-egylet éremkiosztási ünnepélye.

Az alsó-lendvai önk. tűzoltó egyet által folyó évi június 14-én működő tagjainak érmeikkel történt kitüntetése alkalmával rendezett ünnepély lefolyásáról vettük a következő értesítést:

Reggeli 5 órakor a lobogókkal ünnepies díszbe öltözött város lakosságát felbressztette a széles körben kitűnő zenetehetségéről ismeretes Murkovits János helybeli kántor tanító és karmester vezetése alatt álló tűzoltói zenekar által zenezóval tett kivonulás. — Fél hét órakor Varasd—Csáktornya—Lenti—Letenye—Muraszombat és Nováról érkezett tűzoltók fogadtatása — azoknak bevonulása — ezek legnagyobb részének gyors elszállásolása az egész várost igazi ünnepies mozgalomba hozta. — 8 órakor részt vettek a tűzoltók az ünnepies szent misén, mely után a templom előtti téren az érme kiosztását megelőzőleg Hajós Mihály ügyvéd, az alsó-lendvai önk. tűzoltó testület elnöke, a következő beszédet tartotta:

„Igen tisztelt bajtársak! Alig múlt el két évtized azóta, hogy a magyarországi tűzoltóság megteremtője, Széchenyi Ödön gróf, Angol- és Németországban tett tanulmányi utjáról hazatérve, férfias bátorsággal kibontotta zászlaját, hogy a tűzoltói intézményt hazánkban megkedveltesse, általánosá tegye, s hogy a közönséget e humánus intézménynek megnyerje. Az új eszme, mint minden, legelőször a fővárosban talált termő talajra. A mozgalom megindult után a szép- és nemesért lelkesülők egész serege sorakozott a kibontott zászló alá, s néhány nap alatt megalakult a fővárosi önk. tűzoltó egyet, melynek lelke, éltető ereje, a nemes gróf vala.

A vidéken azonban ily gyors eredményt elérni nem lehetett, mert a megindult mozgalmat itt némelyek egyenruhás parádézásnak, mások pedig a tagok poharazás végettől összejövetelére irányzott oly valaminek tartották, melynek terjedését erkölcsi okokból tartották szükségesnek megakadályozni, s hogy célt érjenek, a fitymálás és neveltségessé tevés nem valami nemes eszközeihez fordultak, így akarván magát az eszmét népszerűtlenné, az azért lelkesülöket pedig a közönség mellőzésének kiténi. Szerencse, hogy voltak a vidéken oly férfiak is, a kik ama nagy eszmében a felebaráti szeretet isteni igéjének megtestesülését látták, a kik tehát ama téves nézetek dacára nem csak meggyújtották, hanem fennen lobogatták a humanizmus fátylájának lángjait, s ezzel az ismeretlen célt fedő sűrű sötétséget eloszlatván, a kétkedőket annak üdvös és hasznos voltáról meggyőzték, s ma, a tűzoltóság születésének harmadik évtizedében, alig van hazánkban nagyobb helység, mely a tűzoltói intézmény előtt meg ne hódolt volna; alig van helység, mely azt, mint szerető szülő édes gyermekét, keblére ne ölelné, gyengéden ne ápolná.

E metamorphosison városunk is keresztül ment. Itt is voltak 18 évvel ez előtt, midőn t. i. egyetünket annak jobbái odaadó támogatása és szives közreműködése mellett megalakítanunk sikerült. Itt is hallottunk pikánsnál pikánsabb megjegyzéseket; voltak tagok, a kikre azok rossz hatásukat megtették és az egyetből kimaradtak, de voltak, s hála a Gondviselésnek, vannak — kevesen — olyanok is, a kik egyetünknek a megalakulás első percétől oda adó tagjai voltak, a kik a magot hímteni s tagokat toborzani s ez által azt az életképességé névjára emelni dicséretes buzgalommal segítettek a nélkül, hogy ezért másban, mint a jól teljesített kötelesség megnyugtató tudatában, keresték, vagy várták volna a jutalmat. S íme t. bajtársak! ma 18 év után a város közönsége adja meg az egyedüli, de legszebb és legméltóbb jutalmat: az elismerést az által, hogy azokat, a kik egyetünknek bizonyos évszámmon keresztül buzgó tagjai voltak — saját kezdeményezéséből — a szolgálati éremmel díszíti fel. Szép és nagy

nap ez t. bajtársak! mert míg egy felől azok, kik ma a szolgálati éremmel feldíszítettnek, ezzel a férfias kitarítás babérját veszik, — addig más felől a mai nap a tűzoltóság diadalát, a világságnak a sötétség feletti győzelmét jelenti, mely kell, hogy a tűzoltói intézmény minden tagját, minden barátját lelkesítse, felemelje.

Városunk közönségének ezen igazi nemes tette szolgáljon buszditásul a jövőre is, hogy egyetünk fenn-tartása s virágzóvá tétele által városunknak a maihoz hasonló több öröm ünnepe — a tűzoltói intézménynek tekintélyt és tiszteletet szerezzünk.

Most pedig köszönetet mondok városunk közönségének a haladásnak tett szép szolgálattól, azon igen tisztelt társgegyeknek pedig, — amelyek a mai ünnepélyen magukat képviseltetni szivesek voltak, e meg-tisztelő kitüntetésért. A feldíszítendő egyet tagokat melegen üdvözölve, felhívom, hogy kilépni sziveskedjenek.

Az érme kiosztása megtörténvén, ennek tartama alatt a zenekar az „Isten áldd meg a magyart“ játszotta; azután pedig a tűzoltók hosszú sora visszavonulván a szertárba, onnan megindult a városon végig a díszmenet.

A lelkesedés, meglepetés és a szép megemlékezés, mely egy a helybeli közönséget és tűzoltókat, valamint vidéki vendégeinket a díszmenet tartama alatt érte, leirhatatlan. Helybeli hölgyeink ajtók s ablakokból csinosan összeállított virág csokrokat, koszorúkat árasztottak szét a tűzoltó csapat közé, mely virág zápor olyannyira emelte az ünnepély fényét, hogy az azzal fáradozott igen tisztelt hölgyeket egy városunk közönsége, mint a többi résztvevők részéről soha meg nem hálálható köszönet illeti.

Déli 12 órakor a polgári olvasó egyet nagytermében a patkó alakú asztal körül láttuk városunk polgárságának legnagyobb részét és az összes tűzoltókat. A felköszöntök sorát Guttman Lajos egyet jegző kezdte meg, felemlítvén, hogy városunk e közhász u, minden embertársunk életét és vagyonát biztonság u tartani célzó egyet létesítését, annak felvirágítás u egyedül K. Hajós Mihály ügyvédnek, az egyet élén álló főparancsnokának, azon férfinak köszönheti, ki sokoldalú — minden nemes eloglaltsága mellett is az egyet felvirágzását melegen szíven hordja, miért is az O és kedves jó családja egészségére emelte poharát, kérte az egek urát, hogy az egyet felvirágzására igen igen soká éltesse! Ezen felköszöntés közben a jelen volt polgárok és tűzoltók közt szüntelen zajos éljenzés tört ki, s a jelen voltak közül senki sem foglalta el helyét, még ezen — városunk és vidékünkön közszeret- és köztiszteletben álló s ily jótékony intézmények létesítésével fáradozó ügybuzgósággal foglalkozó férfiuval — a régi magyar szokást követve, — nem kocintott.

Ezután Hajós Mihály a vendég tűzoltókat szokásos ékes szólásával melegen üdvözölte, azok jóléte- és egészségéért emelt poharat. Szeivirth Antal csáktornyai főparancsnok az a-lendvai tűzoltó egyet és A-Lendva város azon mélyen tisztelt hölgyeire emelte poharát, kik igazán megmutatták a virág csokrok csinos-helyes összeállításával, ezeknek zápoként a tűzoltó csapat elé és közé történt szórásával, hogy igen ók azok, a kik mindenkor és mindenhol fényes jelét adják a fáradságot nem ismerő — minden jó és nemes iránt egyiránt lelkesülni tudó szép nemnek. — Felköszöntő mondott még Murkovits János német nyelven a varazdi tűzoltó egyet tagjaira, azután Mózes Benő, a varazdi önk. tűzoltó egyet szakasz parancsnoka, ki hasonlóképpen német nyelven az alsó lendvai önk. tűzoltó egyetnek a szives fogadtatásért köszönetét fejezvé ki, ugymond „bárhonnan jöttünk, bárhová mentünk, kísért a zenekar“ — melynek ily csudálatos előre haladásában kiváló érdemei vannak Murkovits János karmesternek — ő tehát csak kötelességét véli teljesíteni akkor, a midőn e derék férfiu poharát emelve — egészségére üríti — és a zene művészt további fejlesztése érdekében az egek urától hosszan tartó meglegedett élelet kíván neki.

Hajós Mihály ezután Alszeghy József — az alsó-lendvai önk. tűzoltó egyet alparancsnokára — ki odaadó tevékenysége és fáradozó munkássága által az egyet oly rendben fentartani képes, majd Alsó-Lendva jelen és távol volt polgársága egészségére emelte poharát.

Délután 3 órakor kivonult a tűzoltóság s később a közönség a tánc színhelyére Neubauer András vendég-lőnek kertjébe, a hol csakhamar megkezdődött a tánc, hol a tűzoltói zenekar — hol a cigány zenéjére. Az első francia négyest 34 pár táncolta. Nem mulaszthatjuk el ezuttal sem igazi őszinte elismerésünknek kifejezést adni Murkovits János karmester urnak, ki az alig egy évvel létesült zenekart a nyugalomra pihenésre szánt idejének nemes feláldozásával úgy oktatta be, hogy a zenekar bármely 10 éves fegyelmzett katona zenekarral is képes versenyt állani; a szép indulók, Hofer András a „tiroli hős“ —, a saját szerzésű „Hadastyán“ lengyelke stb. oly meghatottan s oly szépen adták elő, hogy a közönség viharos éljenzésben tört ki a fáradozó buzgólkodó karmester és ifju zenekara iránti elismerésből.

Estéli fél kilenc órakor bekövetkezett a pillanat, midőn a csáktornyai és varazdi társgegyeknek küldöttjei abbéli szándékukat fejezték ki — hogy legnagyobb sajnálatukra is baha — mindenki a maga tűzbellyéhez indulni kénytelen — szívhatóan elbuzsuzván az alsó-lendvai és a még vendégkép itt maradó társgegyetek küldöttjeitől, és az a-lendvai önk. tűzoltó egyet, egy a polgárság tagjainak meleg hangu köszönetet szavazva azon igazán magyar vendég szeretetért, a melyben ók és társgegyeteiknek küldöttjei kivétel nélkül részesítettek, biztosítván az itt maradókat, hogy adandó alkalommal ók is minden erejüket megfeszítik az itt tapasztalt vendégszeretetet kellőképpen viszonzni, küldöiknek pedig el nem mulasztják, sőt kötelességüknek tartják ezen dicső nap eseményét a valósághoz híven vázolni — A-Lendva polgárságának az önk. tűzoltói intézmény felkarolása körül tanusított — és minden körülmények

— Hogy juthatnánk mi el a nőgyeleti közvacsorára? A feltékeny férjeket nem lehet ily irányban kapacitálni.

Dani úr állott elő javaslattal.

— Nekem jó gondolatom van. Az öregeket távirati uton elszóllítatjuk hazulról, az egyiket Pestre, a másikat Bécsbe, a közvacsora napján.

A két asszony tapsolt.

— De mi történik akkor, mikor a felültetést megtudják? — szölt Dini, alapos aggodással.

— Semmi, barátim! — válaszolt Dani. — Megjönnek borzasztó haraggal, borzasztó bosszútervvel s itthon ki fogják őket békíteni a kakaduk.

— Igen, a kakaduk! Ah a kedves kakaduk — szölt az asszonykák s ragyogó képpel váltak el egymástól.

* * *

Két hét múlva eljött a nőgyeleti közvacsora; a férjek pedig elmentek a vett távirat után: egyik Bécsbe, másik Budapestre egy-egy nagykereskedő-házhoz.

Ez alatt a kakaduk bevonultak.

Vallió azt mondogatta: „Dórikám szeretlek.“ Melanié pedig: „Számikám szeretlek.“

Az effektus biztos volt.

A nőgyeleti közvacsorán a nők pompásan mulattak.

Pár nap múlva megérkeztek a bosszuvágytól égő férjek. Mindegyik dühtől reszkette lépett lakásába.

Valli Danival, Melani Dinivel ment sétálni.

A férjek rettenetes hangon kérdezték a szobalánytól:

— Hol az asszony?

— Sétálni mentek.

— Mentek? Kivel mentek? Egy asszonyról csak azt lehet mondani: ment és nem hogy mentek. Ki csinált itt az egyes-számból többszámot?

A szobalányok nem értették ezt a nyelvet s válat vontak.

Most megszöallt mindkét helyen a kakadu:

„Dórikám szeretlek.“

„Számikám szeretlek.“

A rövidlátó férjek meglepetve léptek a kedves madárhoz és mindegyik el volt ragadtatva. Haragjok higánya egyszerre fagypontra szállott le.

Mily aranyos teremtés egy asszony, ki férje távol létében egy lelketlen madarat is arra tanít, hogy férje iránti szerelmét zengje, hirdesse!

A férjek nagyot fujtak és lepattant szívekről a féltékenység tojtogató páncélja. Mindegyik a palástolhatatlan öröm túrelmetlenségével rohant neje után.

Az udvaron megint karamboláztak.

— Te vagy? Hová méssz?

— Nőmet kell megkeresnem, hogy megköszönjem a meglepetést. És te?

— Én is. Talán csak nálad is a kakadu...?

— Igen, egy kedves kakadu! És nálad is?

— Nálam is egy kedves kakadu. És én taragatlan tuskólétemre még csak valami ajándékkal sem kedves kedtem anyagi feleségemnek. Most fogom pótolni.

Igazad van. Én is veled tartok.

A boldog rövidlátó férjek nem hallották a park bokrai közé rejtőzött két menyecske elfojtott kacaját.

között nemes érzületre mutató áldozat készségét saját otthonukban dicsőíteni.

Gaal István a. lendvai segédlelkész a közvetlen elindulás előtt a társaság tagjaitól úgy az a lendvai polgárság, valamint a tűzoltóság nevében ékes szövegben elbucuzott — a távozó és maradó tűzoltókat — úgy a polgárságot nem a tűzoltásra — melynek előzményétől egymond minden polgár társát — és ezzel együtt minden tűzoltót megkímélni óhajt — hanem az összetartás és barátságra való tüzelesztésre buzdítván s a távozó tagoknak szerencsés utat kívánván, a tűzoltói zenekar által a város végéig kísérve, a csáktornyai és varazsdi társaságok küldöttjei a 9 órai vonattal városunkat elhagyták, magukkal vivén a tudatot, hogy Alsó Lendva város — bármennyire kicsiny is — a mai nap dicsősége mégis nemes szívű polgárságát, jól tegyel mezett tűzoltó együletét — és a mindkettőnek áldozata árán tartott derék zenekarát illeti meg.

A csáktornyai és varazsdi társaságok küldöttjeinek eltávazása után az itt maradtok az igazán egész népünnepélyé változott mulatságot kiválóan reggelig folytatták — azután pedig dicséretes rendben, minden zaj nélkül — ők is a megérdemelt pihenés céljából ott hagyták a kedélyes mulatság színhelyét.

Ezen ünnepély — melyet Alsó Lendva város rendezett önk. tűzoltó egylete működő tagjainak érmeikkel történt kitüntetésével alkalmával, meghatott mindenkit annyira, hogy már most is számosan jelentkeztek az együletbe való belépésre —, a minék csak igazán örülünk és gratulálunk s kérjük a mindenk Alkotóját, hogy a városunk nemes szívű polgárságát hasonló áldozat hozatala és a nemes intézmény felvirágzására sokáig éltesse!

Egy jelen volt.

Tanfolyam

gépkezelők és kazán fűtők számára.

A földmívelésügyi m. kir. miniszterium 1891. évi június hó 15-én 30335. szám alatt kelt rendelete alapján a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetben gépkezelők és kazán fűtők számára tanfolyamot rendezett, melynek előírásait a közönség tájékoztatása végett a következőkben adjuk:

Cél. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetben elméleti és gyakorlati tanfolyam tartatik oly célból, hogy a tanintézet hallgatóinak, gyakorló gazdáknak és iparosoknak alkalom nyújtsák azon ismereteknek elsajátítására, melyek egyrészt a gazdasági gézgép (Locomobile) és a gézgépek által hajtott cséplőgépek szakszerű kezeléséhez, másrészt pedig a gépkezelők és fűtők számára rendszeresített vizsga letehetéséhez szükségesek.

A tanintézet mindazon hallgatói, kik ezen tanfolyam sikeres bevégezése után egy cséplési idényen keresztül gőzcséplésnél gyakorlatilag alkalmaztatták magukat, és ezt hiteles bizonyítvánnyal igazolni tudják, a gézgépkezelésből a képesítési vizsgát ugyancsak a tanintézetnél tehetik.

A tanfolyam más hallgatói vizsgára csak akkor jelentkezhetnek, ha a tanfolyam bevégezése után még két cséplési-idény alatt gőzcséplésnél gyakorlatilag foglalkoztak, és erről hiteles bizonyítványt fölmutatni képesek.

Fölvételi feltételek. A tanfolyamban részt vehet a tanintézet másod- és harmadéves minden hallgatója; továbbá olyan gazda és iparos, ki a gymnasium, reál, kereskedelmi és polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezte; életkorának 18. évét elérte; ép, egészséges testalkattal bír; és az 1887. évi XXII. törvények 5. §-a értelmében életének 12. ik évéig újra oltatott, 5. éven belül sikeresen beoltva lett, valóságos himlőt állót ki, vagy pedig az újraoltás aluli törvényszerű mentéssel bír.

A fölvételre jelenkező kötelezi magát minden előadási órán, ismétlésen és gyakorlaton résztvenni; nemkülönben aláveti magát az elkerülhetlenül szükséges közigazgatások begyakorlására.

Beiratási határidő. Fölvétel illetőleg beiratás végett a tanintézet igazgatójánál személyesen jelentkezni kell; még pedig fölvétel kizárólag csakis július 10-től 15-ig történhetik; utóbbi napon a beiratás befejeztetvén, a tanfolyam megtartása vagy meg nem tartása a hirdető táblán azonnal közzé tétetik.

A tanfolyam sikerének kockázatát nélkül tulságos számban hallgató föl nem vétethetik, miért 30-nál több föl nem vehető; ha tehát ezen szám eléretett, a beiratás július 15-e előtt is berekeszthető. Osztályozás esetében a tanintézet harmadéves hallgatói előnyben részesülnek; ellenben ha megfelelő számban hallgatók nem jelentkeznek, a tanfolyam azon évben elmarad.

A tanfolyam tartama és beosztása. A tanfolyam jul. 23-án veszi kezdetét, és tart augusztus 19-ig bezárolag.

A tanfolyam elméleti és gyakorlati részből áll; ugyanis az első két hétben a részletes tanterv szerint előadatik: Gézgép (Locomobile) és cséplőgépisme hetenkint 14 órában, a víz és fűtés technológiája hetenkint 4 órában, terményisme hetenkint 2 órában, gépészeti rajz hetenkint 12 órában.

Az utóbbi két hétben a gépészet tanárának vezetése és okleveles gépész segédkezdése mellett gyakorlatok tartatnak részint gépműhelyben, részint a tanintézet cséplésénél; mindkét gyakorlatnál a tanfolyam hallgatói a munkában tényleges részt venni tartoznak.

A hallgatók kötelezettségei. A tanfolyam teljesen díjmentes. Tartoznak azonban a tanfolyamba résztvevők az előírandó tankönyveket, szintúgy a rajzolóhoz szükséges anyagot és szereket saját költségükön megszerezni.

Lakás- és ellátásról a hallgatók maguk gondoskodnak.

Tartoznak továbbá a tanintézetben fenálló rend- és tegyelmi szabályoknak magukat föltétlenül alávetni; és ez ellen vétők a tanintézet igazgatója által a tanfolyamból kizárhatók.

Bizonyítványok. A tanfolyam befejezése után a tanintézet igazgatója és az előadó tanárok által aláírt

látogatási bizonyítvány adatik mindazon hallgatóknak, kik minden előadás, ismétlés és gyakorlatokon résztvettek.

Képesítő vizsga mindenkor a tanfolyam végén tartatik, melynek sikeres letévése után az illető hallgató képesítő oklevelet nyer.

A képesítő vizsgán a szombathelyi államépítészeti hivatal főnöke, mint a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium kiküldöttje, a vizsgáló bizottságban szintén részt vesz.

Szinészet.

Az inkább énekes vigjátéknak, mint operettnak nevezhető „Nebánt virág“ jun. 20-án került előadásra és pedig Znojemszky karnagy jutalmára. A közönség azonban nem igen jutalmazta a derék karnagyot — mert a ház csak úgy kongott az ürességtől. Annál jobban mulattak azok, kik elismerve Znojemszky érdemeit, az előadón jelen voltak. Jó kedv, nevetés és taps bőven volt. Szentesi Vilma a címszerepben vervevel játszott s csinnal énekelte; dragonyos coupletjét a közönség megújra. Vendrey (Celestin) kitűnő komikusunk általános derűtséget okozott; osztozott vele a sikerben Németh (örnag), Locsarekné (fejedelem asszony) jó alakításairól ismeretes. Bónis is jól fogta fel szerepét és annak „giegerl“ izt adott. Pompás epizód alak volt Beczkóy örörmestere. Szekeresről hallgatunk.

Vasárnap „Királyfogás“, Konti operette került színre. A különben kitűnő operetterre nem lehetett ráismerni: a szereplők egy része szerepét nem tulta, a másik része kedvetlen volt; hamisan intonáltak, érthetetlenül beszéltek és sokat kihagytak, ez utóbbit a közönség hálásan fogadta, mert amit már előadtak, az is élvezhetetlen volt. Jogosan elvárhattuk volna, hogy a rendező az előadás megkezdése előtt az összes szereplők, különösen Mezei indispositióját bejelentse.

Mintegy kárpótlásul a vasárnap „balfogásért“ került színre június 23-án Milöcker kitűnő operetteje, a „Szegény Jonáthán“ jó előadásban. A címszerepben Bónist láttuk, és dicséretre legyen mondva, jól meg állotta helyét. A mai előadás sikerének orozlán része azonban Mollyt illeti meg, kinek szerepe a társulat gyorsan megkedvelt primadonná, Szentesi Vilma kezében volt. Úgy játéka, mint éneke kiváló rutinra vall, a második felvonás házassági duettjét Bónissal vagy négyszer ismételnie kellett. Egri Stefániát is zajosan megtapsolták; élénken játszik és kellemesen énekel. Meg is érdemelte a telt házat, melylyel a közönség a következő napon — midőn az operette Egri jutalmára ismételtetett — megjutalmazta; kapott sok szép eszort és még több tapost. A többi szereplők közül még Németh József és Locsarekné említhetők, Mezeitől több szerénységet várnánk a színpadon, annál is inkább, mert nem csak játéka üres, hanem éneke is színtelen; erőltetettnek látszik ez, és a fokozásban nincs meg a kellő átmenet. Egy-egy „kivágott“ hang emlékeztet ugyan a birtokában levő hanganyagra, de többet nem tesz — ez pedig vajmi kevés.

Június 25-én Szigligeti jeles népszínművét, a „Csikós“-t adták elő. Az előadás jól indult meg, de a második és harmadik felvonásban a szereplők erői lankadni látszottak. A közreműködők közül Szentesi V. (Rózsá) igen jól játszott, Szekeres (András) ének számáért sok tapost aratott, játéka ellen azonban még több okból kifogásnak lehet. Megemlítjük még Mátyást (Kis Bálint), Benedeket (Benzo), Bónist (Asztolf), Vendreyt (Szárnyai) és Némethet (Márton).

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk jelen száma ez övnegyedben utolsó levén, tisztelettel kérjük előfizetőinket az előfizetés szíves megújítására, hátralékos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala.

Zalavarmegye küldöttsége. A pécsi székesegyház f. hó 21. és 22. iki felszentelési ünnepélyén, melyet fel séges királyunk is magas megjelenésével szerencséseltetett, Baranyavarmegye és a szomszéd vármegyék törvényhatóságai küldöttségileg voltak képviselve. A törvényhatóságok együttes küldöttsége Kardos Kálmánnak, Baranyavarmegye és Pécs sz. kir. város főispánjának vezetése mellett járult Ötölsége elé. Varmegyénket Svastits Benó főispán öméltségének vezetése alatt tekinté yes számú küldöttség képviselte, melynek tagjai voltak: Csertán Károly alispán, Bogyay István, Bogyay Máté, Babóchay György, Balaton József, Csiga Pál, dr. Dunszt Ferenc, Eitner Sándor, Fack Károly, Farkas József, Gadó Mátyás, gelsei Gutmann Vilmos, Gyömörey Gáspár, Hájós Mihály, Hertelendy Béla, Hertelendy Ferenc, Hirschler Miksa, Kovács Károly, dr. Mangin Károly, Plihály Ferenc, br. Puthéany Géza, Skublics Gyula, Tarányi Ferenc, Ziegler Kálmán.

Köszönetnyilvánítás. Özv. Farkas Dávidné öngyásága a zalaegerszegi tanintézetek szorgalmas és jövőseletű növekedésének megjutalmazására végezt 24 frtot volt kegyes átadni, melyből 7 frt az elemi, 7 frt a polgári fiú, 6 frt a polgári leány, 4 frt a közepkereskedelmi iskola tanulóinak jutalmazására fordított. — A kegyes adományért a nyilvánosság útján fejezi ki hálás köszönetét Udvardy Ignác polg. és közepkereskedelmi iskolai igazgató.

Miniszeri elismerés. A földmívelésügyi miniszter Léndárd Ernő keszthelyi ügyvédnek, aki a keszthelyi gazdasági tanintézetnek becses munkákat adományozott, köszönetét és elismerését fejezte ki.

Kinevezés. Ötölsége, a király, az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Gombás Aladár zalaegerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a tapolezai kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből. Komáromy Kristófi szendi-pusztai és Kazay Gyula kötszei ügy-

védék elhalálzásuk folytán a kamara lajstromából töröltettek; utóbbi irodája részére gondnokul Miklós István kötszei ügyvéd rendeltetett ki; Komáromy Kristófi irodája részére gondnok kirendelés szükséges fent nem forgott; továbbá Lajpczig Vince marczali ügyvéd lakhelyét e kamara területén belül Niklára tette át; — végül dr. Feleki Lajos és dr. Székely Albert ügyvédek Sümeg székhelyvel a kamara ügyvédi lajstromába folytatolag felvétettek.

A custozzai csata emék-napján, jun. 24-én, ünnepies isteni tiszteletet tartott a 48. gyalog seregrend Nagy-Kanizsán állomásozó zászlóalja, melyre az érdekelteken kívül az egyes polgárhatóságok is hivatalosak voltak s meg is jelentek azon.

A zalaegerszegi önk. tűzoltó-egylet saját pénztára javára folyó évi július hó 5-én, a Rosenkranz kertben, tekeversenyvel egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépti díj: tagok családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 40 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén július hó 12-én fony megtartatni.

Évzáró ünnepély. A zalaegerszegi polgári fiú- és közepkereskedelmi iskola tanuló ifjúságának évzáró ünnepélye f. hó 24-én d. u. 3 órakor volt az intézet rajztermében szépszámú közönség részvétele mellett, következő programmal: Himnusz. Énekelte a tanuló ifjúság. Pókainé, Gyulától. Szavalt Ferencz Ferenc III. köz. keresk. isk. tanuló. Jelentés az ifjúsági önképzőkör egy évi működéséről. Felolvasta a kör titkára Horváth Ferenc III. köz. keresk. isk. tanuló. Loreley. Énekelte a tanuló ifjúság. Részlet Vörösmarthy Maróth bán-jából. Előadták Belső József II., Fangler István és Fenyvesi József III. köz. keresk. isk. tanuló. Részlet Petőfi Sándor Apostol ából. Szavalt Horváth Ferenc III. köz. keresk. isk. tanuló. Vadászdal. Énekelte a tanuló ifjúság. Végül Udvardy Ignác igazgató kiosztotta a jutalmakat, mely után beszédet intézett a tanuló ifjúsághoz, melyben hivatkozva arra, hogy az élet küzdés, szót azon eszközökről, melyeket e küzdelmek sikeres legyőzéséhez használnunk kell.

Névváltoztatás. Dr. Fischer Miksa zalaegerszegi lakos, orvos, vezetéknevének „Halász“-ra kért átváltoztatását a magy. kir. belügyminiszter megengedte.

Nyári multságok. A keszthelyi fiatal gazdászok által e hó 20-án Hévízen rendezett nyári multságok szépen sikerült; különösen vidékről érkezett sok szép vendég. — A keszthelyi iparos ifjak pedig vasárnap, f. hó 21-én a sörkertben tartottak sikerült multságot. — A négyeseket 40—45 pár táncolta.

Jászai Mari Nagy-Kanizsan. Jeles művésznőnk jun. 19-én a déli vonattal érkezett Nagy-Kanizsára, hova d. u. 2 órakor érkezett meg. Az állomáson nem fogadta őt senki. Általában kissé visszatetsző dolog a közönség részéről, hogy míg az énekesnők közül néha a másodrendű csillagokat is nagy ünnepséggel fogadják, addig a tragikái művésznők iránt majdnem közönyösen viselkednek. A művésznő az nap este lépett föl Elektrában s másnap szintén. A közönség mindkét napon megtöitötte a színházat. A hatás, mit nagy tragikánk e szerepével elér, leírhatatlan. — Harmadnap — ahogy a színlapok hirdették — közkívánatra Medeában is föllépett. Ez estén már kisebb számban jelent meg a közönség; s a kereskedő ifjak önképző egylete lelkesedésének köszönhető, hogy az előadásnak — mivel jutalomjáték volt — egy kis dekorum is jutott. Ennek az együletnek nevében nyújtottak át a művésznőnek egy pompás virágkoszorut e fölrattal: „Nemzeti kulturánk kimagasló alakjának: Jászai Mari asszonynak hódolata jeléül a nagy-kanizsai kereskedő ifjak önképző egylete.“ — A művésznő Nagy Kanizsáról visszautazott a fővárosba.

Körjegyzőválasztás. A Z.-Apátiban megejtett körjegyzőválasztás alkalmával Kugler Sándor gelsei körjegyző választatott meg körjegyzőnek.

A székesfehérvári szintarsulat még alig pár napig időzik körünkben; vasárnap délután félárakkal adják Giegerliket, este Rebeka a szép zsidónő új népszínmű, hétfőn Falu roz-sza népszínmű, kedden Kaczer Nina jutalomjátékú először „Megboldogult“ a legkitűnőbb vigjáték, szerdán utolsó előadásul T. Szentessy Vilma jutalomjátékú Kassai diák új operette. Mint halljuk, a társulatot a roz körülmények oda kényszerítették, hogy a városhoz segélyért folyamodott.

A záróvizsgálatok. A mult hét az évzáró vizsgálatok hete volt s ez alkalomból Keszthelyen a szülők, tanítványbarátok, isk. hatóság valóságos nemes versenyt nyilvánított a vizsgálatok látogatásában. Minden osztály zsutolóság megtelt látogatókkal s hallgatták odaadással a kis muzsafiak értelmes teleteit. A most Keszthelyen időző Festetics grófi család is szép jelét nyilváníta a tanügy iránti érdeklődésének, amennyiben a grófné, szül. Hamilton Mária hercegnő, Mária nevű 10 éves leánykájával, mint hallgató, jelen volt az irgalmas nének leányiskolájának vizsgálatán; a 9 éves György gróf, a gróf Festetics hitbiz. örököse, pedig Párkányi nevelőjével a közs. elemi isk. IV. fútosztályának vizsgálatán volt jelen hosszabb ideig s feszült figyelemmel, nagy érdeklődéssel hallgatta kis kartársai szép feleletét a magyarnyelvtan, történelem, földrajz stb. tárgyól. A grófi család figyelme és érdeklődése az iskola iránt örömmel tölti el a tanítókat és tanítgyíránt érdeklődőket.

A zala-lövői önk. tűzoltó egylet által f. hó 21-én megtartott táncmulatság alkalmával az összes bevétel volt 47 frt 50 kr. Ebből a 20 frt 25 kr. költséget levonva, marad az együletnek 27 frt 25 kr. tiszta jövedelem Ez alkalommal felülfizettek: Thassy Imre 4 frt, K. J., dr. Seper László (Szombathely), Justus Izidor 2—2 frt, Bakó Géza százados (Z.-Egerszeg), Tónai N. honvéd főorvos (Z. Egerszeg), Jobbony Géza, özv. Arnsteinné, Kohn Dávid, Szivós Lajos, Fazekas N., N. N., Mihály József (Ori-Szent-Péter), Kohn Simon és Ájer Jánosné (A.-Bagod) egyenkint 10 kr., Binger Pál 50 kr., Marton Lajos 40 kr., Németh N. (Z.-Egerszeg),

Balikó Kálmán és Kardos Károly 30—30 kr., dr. Goldstein Károly, Gődörházi N., Tóth Gyula (A. Bagod), Vizmathy Antal, Steiner Ede, Benedek Gusztáv, N. N., Simon József és Molnár János egyenként 20 kr. Fogadják a nemes szívű felülfizetők az egylet köszönetét.

Vendég szereplés. Sz. Prielle Kornélia, a budapesti nemzeti színház művésznője, ki a vidékre művész-köruttra indult, e hó 25-én Keszthelyre érkezett s az ott működő Veszprémi Jenő színtársulatánál vendégszerepel.

Iskolai vizsgálat. Az őszi megnyitott sümegi felső leányiskola első vizsgálatát f. hó 25-én volt. Jelen voltak: Mild Mihály és Takách Alajos iskolazászi elnökök, Bánfi Alajos igazgató s igen szép számú közönség, kik gyönyörködve hallgatták a tanulók szabatos feleleteit s örömmel győződtek meg: mily szép jártasságra tettek szert a tárgyakból és a női kézimunkából. A II. osztály a jövő szeptemberben szintén megnyílik. — Az iskolát, mely Bánfi A. igazgató, Török Vilma és Látos Rózsa tanítóknak kiváló tanerőkkel rendelkezik, melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

Nyaraló. A Nagy-Kanizsa mellett levő Lasnak pusztai vendéglő helyisége megszűnik a nyilvánosságáig lenni. Új tulajdonosa az ott levő uradalmi lakot pompás villává alakítja át, góth-stílusú díszítésekkel látva el azt. Körülötte mintegy 80 holdnyi terület szépen parkirozva lesz. Úgy értesülünk, hogy gőz- és hidegtűrdő fellállítását is tervezi az új tulajdonos.

A „Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egyesület”-nek Tapolezán tartott legutóbbi választmányi gyűlésén előterjesztett a földmivelügyi miniszter leirata, melyben felhívja az egyesületet, hogy annak idején a szénkénegraktárral való rendelkezést jelentse be. E leirat alapján az elnökség a jelentés megtételével megbízott s hogy a jelentés kapcsán 100 metermáza szénkéneget és 20 db. Muschinek-féle új szerkezetű fecskendő kéresek. Tükör jelentése szerint az egyesület telepén ültettek 5352 db. Ripariát, 1212 dbot homokon, 1000 db. Viillat, 1593 db. Otello-t, 276 db. Jaquezt, összesen 9433 dbot. Leiskoláztak 23.497 dbot, a tagok közt kiosztattak 24.930 dbot., rendelkezésre áll 4.500 db. A telepítés költségei 295 frt 73 krt tettek, eszközökre kiadott 19 frt 48 kr. — A péntáros jelentése szerint a pénzkészlet 89 frt.

A keszthelyi alsófokú ipariskolában az 1890. 91. évi zárvizsgálat f. hó 21-én d. u. tartott, melyen az iparisk. felügy. tagjain kívül számos iparos is jelen volt, mint hallgató. A tanulók feleletei a hallgatókat nagyon kielégítették s dicsérettel halmozták el a tanulókat. A román. kath. és izr. vallású tanulók külön-külön ugyanakkor a hit- és erkölcs-tan tárgyakból is tettek vizsgálatot és pedig igen szép sikerrel. A vizsgálat befejeztével az ipartestület adományából Sárvary Z. III. o. tanuló 2 frt, Gerstl N. III. o. t. 1 frt, Baksa János II. o. t. 1 frt, Laskay Antal I. o. t. 1 frt, Ács Pista elők. o. t. 1 frt jutalmat kapott jó viselete- és szorgalmáért.

A tapolezai vincellériskola növendékei az intézet igazgatójának utasítása szerint szőlőoltásokat eszközöltek ez ideig Tapolezán, az intézet szék helyén, továbbá Lesenceze-Tomajon, P. Tőreken, P. Dörögdon, Kis-Örsön, mely helyeken eddig közel 30.000 zöldoltást végeztek. A szénkénegezést az intézet növendékei július elején kezdik meg Lesenceze-Tomajon, folytatják Badaconsyban és Kis-Örsön.

Az „Arany Bárány” szálloda építésére — a kikötött határidőig — nyolc terv érkezett be. E tervek több napon át az elemi iskola tanácstermében voltak közszemlélre kitéve. Sokan meg is nézték a terveket s elismeréssel szólottak azok esinos kiviteléről. A beérkezett tervek a polgármesteri hivatal f. hó 27-én küldötte fel Budapestre az országos mérnöki és építészeti egyesülethez bírálás végett.

Ménteleg meggyenkben. Csak nemrég járt Palliban, az Inkeyek ősi fészkén, egy székesfejvári honvéd huszár-kapitány, hogy megvizsgálja: vajjon lehetne e ott méntelegtelétesíteni? Vizsgálata eredménye úgy látszik: jól ütött ki; mert már Palliban nagyban folynak az átalakítási intézkedések; az épületek renoválják; bon-tanak, építenek, hogy teljesen alkalmasá tegyék az oda szánt 150 db. mén befogadására. A birtokosok egyike: Somogyi János posta-hivatal felállítását, sőt táviró-vonal építését is tervezi s lépéseket fog tenni az iránt, hogy a Déli vasut részéről ott megállóhely engedélyeztessék. Úgy látszik, Pallinnak újraébredési korszaka kezdődik.

Öngyilkosság. Kalász Gusztáv 17 éves asztalos inas e hó 22-én d. e. Keszthelyen egy gyümölcsös kertben, hol kerti munkát végzett, felakasztotta magát. — Az öngyilkos ifjú gyógyíthatatlan betegségben szenvedett; valószínűleg tehát a betegség feletti elkeseredés üzte a halálba.

A novai országos vásár Sarlós-Boldogasszony előtt való kedden, vagyis *junius hó 30-án* fog megtartatni, nem pedig úgy, mint eddig volt, Sarlós-Boldogasszony után való hétfőn.

Könyöradományokat gyűjtő siketnéma. Várme-gyenkben most egy siket-néma fiatal ember egy havi időtartamra az alispáni hivataltól engedélyt kapott könyöradomány gyűjtésére; a szegény fiatal embert ajánljuk olvasóink jóakarató figyelmébe. Neve Farkas József, s atyja községi jegyző volt, ki nemcsak vagyonát, de életét is a lángok között vesztette. Özvegvet és 3 siket-néma gyermeket hagyott hátra. A két kisebbik leány, kiket a bécsi siketnéma intézetben kívánának elhelyezni, de mert nincs miből, a fiut kiküldték könyöradományok gyűjtésére. Találjon könyörületre a szegény, a hol megjelenik!

A cognac ipar részvénytársaság a minap tartotta meg Budapest alakuló közgyűlését. A társaság budapesti, osztrák, horvát és francia érdekeltek csoportjából áll és vezérigazgatóul Berger J. R.-ot, a Berger, Volk és Társa cég beltagját hívták meg, mely utóbb nevezett cég üzemet a társaság magához váltotta.

Uj zenemű. Huber Gyula előnyösen ismert zeneszerzőtől újabbant megjelent zongorára *Ilka csárdás*.

Ára 60 kr. A szerző sajátja. Kapható a szerzőnél Káptalan-Tóthiu (Zala m.) u. p. Gulács.

A „Hét” most megjelent 25. száma ismét fényes tanúságot adja szerkesztője és munkatársai kifogyhatlan lelkesedésének és kiváló ízlésének. A címlapon egy gyönyörűséges leánytő díszleg: Lázár Margit, a budai színház nagytehetségű fiatal tragikájának képe. Krónikát ezúttal kettőt is kaptunk, mind a kettő a „Hét”-nél megszokott szellemes, elegáns és némiképen fölényes hangon megírva. Olvastunk benne azonkívül egy kiválóan szép verset Jákegy Aladártól, Herczeg Ferentől, a kitűnő fiatal elbeszélőtől „Vetélytársak” című novellát, Delpit-től egy kitűnő elbeszélésének fordítását. Apró cikkek, szellemes rovatok a legkellemesebb változatokban. — A „Hét” július elsejével új előfizetéseket fogad el: egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. — Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a „Hét” kiadóhivatala VIII. József-körút 44.

Pesti Hírap.

Hogy a Pesti Hírap ma — tartalmának bőségére nézve — Magyarország legnagyobb lapjának méltán mondható, kétségtelen. Mert a közigazgatási vita megkezdése óta *naponként husz oldalon* (vasár- és ünneppokon pedig 24—3 oldalon) jelenik meg, amire eddig nem volt példa hazánkban.

S azontelül, hogy az országgyűlési vitát érdemlegesen ismerteti, a *naplapok közül egyedül a Pesti Hírap hoz országgyűlési karcolatot minden nap, „A tisztelt Házból” és „A mai ülés”* cím alatt.

Naponként egész csomó *karcolat, kis cikk, tréfa, jól megválogatott tárcák* teszik a Pesti Hírapot a magyar olvasó közönség *legelőkeltebb, legkedveltebb* lapjává.

Regénycsarnokában most a kitűnő francia szerző: *Theuriet André* legújabb, igen kedves és érdekes regényét közli, melynek címe: *Roche kisasszony atyja*. A július elejével belépő új előfizetők a több mint egy hó óta megjelent részt külön lenyomatban megkapják.

Ezt követni fogja a jövő negyedben koszorus költőnk *Jókai Mór*nak most készülő regénye, melynek címe *alkalmasint Cigány-gróf* lesz. (Jókai regényei ezentúl a Pesti Hírap tulajdonosai, Légrady testvérek kiadásában fognak megjelenni.)

Mindezekhez járulnak a *Pesti Hírap rendkívüli kedvezményei*:

az előfizetők minden két hétben külön *zenemellékletet* kapnak;

karácsonykor minden előfizető *ajándékul* kapja a *Pesti Hírap Naplót*, egy valódi díszművet, melynek *Rozskovics Ignác* által rajzolt címképe az idén valóban kellemes meglepetést fog szerezni a megajándékozott előfizetőknek, eltekintve attól, hogy bővebb tartalmu s díszesebb kiállítású naptár bizonyára nem fog megjelenni a őszi könyvpiacra.

Ezek után bátran elmondható, hogy itt már minden verseny kizárva! Az előfizetési összeg (egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.) a *Pesti Hírap* kiadóhivatalához (Budapest, V., nádor-utca 7. sz.) küldendő, honnan mutatványszámokat is lehet kérni.

A „Budapesti Hírap” előfizetési felhívása.

Főszerkesztő: Rákosi Jenő.

Felölős szerkesztő: Csajthay Ferenc.

Dolgozó-társak: Balogh Pál, Balázs Ignác, Baksay Sándor, Béla Henrik, Berényi László, Barna Izidor, Csajthay Ferenc, Csapodi István dr., Flammarión Kamill, Herczeg Ferenc, E. Illés Károly, Kaas Ivor báró, Oswald Sándor, Ózsi Kornél, Proff Sándor báró, Rákosi Jenő, Rákosi Viktor, Solder Hugó, Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Vasskó Elemér.

A kiadóhivatal feje: Zilahi Simon.

A *Budapesti Hírap* jun. 15-én tölti be fennállása tizedik évét. Ez évek alatt a magyar közönség legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja lett és a mai idők szajta kellékeivel a magyar hírlapirodalom elsőrangú tagjává küzdötte föl magát.

A *nemzeti irány* merész és elszánt kultusza egy a politikában, mint az irodalomban, a művészetekben és a társadalomban biztosították neki a hírlapolvasó közönség rokonszenvét és tömegeit.

Alig volt rá eset Magyarországon, mióta az alkotmány helyreállt, de ritkán külföldön is, hogy hírlap oly vezető szerepet játszik egyes kérdések sorsa megalakításában, minőre a Budapesti Hírap aránylag nem hosszú fennállása óta ismételve adott példát: nem kell csak a véderő vitára emlékeztetnünk, a melyben két hónapon keresztül azt lehet mondani a *Budapesti Hírap* táplálta a vitát, a közérdeklődést, a közszellemet. Ujabbant pedig a közigazgatási javaslat első és döntő bírálata e lap hasábjairól indult ki, hogy az emiüket megtermékenyítse.

Ily sikerekhez pedig kettő szükséges: elsőbben is az értelmi tőke párosulva az írói tehetséggel; másodsor az abszolút függetlenség minden párttól és hatalmasságtól. Ezek nélkül lehetetlen azt az erkölcsi erőt felszabadítani s munkássá tenni a közérdek javára, a minő a tisztességes sajtóban és munkájában rejlik. Ha pedig valaki e helyen, a hol az újság kénytelen magáról beszélni, ezt dicsekvésnek venné, annak megegyeztetésére készsággel teszszük a vallomást, hogy távolról sem tartjuk magunkat esalhatatlanoknak. Tudjuk, hogy minden vigyázat és megfontolás mellett is botlunk mi is. De botlásunk is csak szabad meggyőződésünk ből ered, nem egy harmadiknak, akár egyéneknek, akár társaságnak, akár pártnak, akár felekezetnek, akár osztálynak sugalmazásából vagy egyoldalú érdekéből.

Bizvást tehetjük hát olvasóinknak azt az ígéréstet, hogy úgy mint eddig, újságírói kötelességeinken és lelkiismeretünkön kívül más urat magunk felett el nem ismerünk.

A *politikai vezetést*, a vezércikkek rovatát Balogh Pál, Kaas Ivor báró és Rákosi Jenő látják el rendszeren. Jogi szakkikkeinket, általában jogi szakkérdések fejte-

getését, rovatához nem kötve, Edvi Illés Károly kitűnő tollából veszik e lapok olvasói. Orvosi s természettudományi kérdésekben írónk és tanácsadónk Csapodi István doktor, a jeles fővárosi orvos és szakíró. A többi rovatok megoszlanak kipróbált s nagyobb részt már évek óta a Budapesti Hírap közönségét szolgáló több dolgozó társaink közt.

Irodalmi és tárcarovataink a mellett, hogy a lap keretén kívül levő írók közreműködését is sürően igénybe veszik, sőt a közönség köréből is a tehetségeket magához vonni iparkodnak, oly erőkre vannak állandóan bizva, mint *Teleki Sándor* ezredes, *Tóth Béla*, *Rákosi Viktor* (Sipulusz), *Herczeg Ferenc*, *Baksay Sándor*, *Béla Henrik* és a főszerkesztő (—ő), végül a világraszóló hírt élvező *Flammarión Kamill*, a ki szintén állandó szerződéses viszonyban van a *Budapesti Hírap*-pal.

A *regénycsarnok* számára iparkodásunk, hogy a külföldről s a hazai erőktől is a javát szerezhessük meg a *Budapesti Hírap*-ban. *Csiky Gergely* kitűnő regény és drámáirónkat a hirneves francia: *Ohnet György* váltja fel. Egy olasz regény *Salvatore Farina* tollából szintén birtokunkban van. Hogy nagy áldozatoktól sem rettenünk vissza e rovat érdekében, megmutattuk azzal, hogy tavaly megszereztük és közöltük *Stanley* legújabb művét afrikai expediciójáról. Angol regényeink, a melyekből évenként kettőt-hármat szoktunk közölni, kitűnő kedveltséget élveznek.

A mi e lapok többi tartalmát, u. m. a közgazdaságot, újdonságokat, az értesítéseket, helyi, vidéki és külföldi tudósításokat illeti: mindez régóta úgy el van látva a Budapesti Hírap-ban, mint bármely elsőrendű európai lapban. Dolgozó-társainkat méltán nevezhetjük kipróbált és lelkes gardának, a mely becsüségét helyezi lapja korrekt és kitűnő kiszolgálásába. Minden jelentékenyebb magyar városban van tudósítónk, Bécsben egész kis fiókszerkesztőség szolgál ki bennünket telegráf és telefon útján; az európai nagy városokban saját tudósítónk óvják közönségünk érdekeit és mindenüvé a haza határain belül és kívül, bárhol valami rendkívüli dolog készül, vagy ha csak véletlenül megesis: külön kiküldött tudósítóink ott vannak vagy ott teremnek, mint a magyar olvasóközönség érdekeinek katonái.

A *Budapesti Hírap* iránya az elmúlt deccennium alatt kiállotta képességei tűzpróbáját. *Ebben a változatlan irányban* fogja ezentúl is teljesíteni feladatát és kiszolgálási olvasóit.

Július 1-én fogjuk megkezdeni *Ohnet György A gyűlölség adója* című új regényének a közlését, mely a Budapesti Hírap kizárólagos tulajdona.

Az előfizetés feltételei helyben házhoz hordva, vidéken postával: *Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.* A fővárosi nyaralókban lapunk kora reggel kézbesíteték, az egész fűrdő éj alatt pedig reggel előfizetőink kívánságára a lapot bárholi utunkra küldjük, *nyárkor is, ha a nyáron át több új változatnak tartózkodási helyet.* Az előfizetések vidéki legcélszerűbben postautalványgyal eszközölhetők következő cím alatt:

A „Budapesti Hírap” kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

Egész selyem nyomtatott foulardot 1 frt 20 krtól 4 frt 65 krig meterenként (körülbelül 450 különféle változatban) küld ruha és darabszám bér- és vámmentesen **G. Henneberg** (eszás. és kir. udvari szállító) selyemgyárraktára Zürichben. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelőkeltebb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés”-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérzékenyebb s e mellett tárgyilagos hírtudósítást egyedül az „Egyetértés” közli. **Gazdasági rovat** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés” **kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak** bőségével és alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. **A kereskedő, az iparos s a mezőgazda** megtalálja mindazt az „Egyetértés”-ben, a mire szüksége van. **Változatosan szerkesztett tárcájában annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Kéthárom regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés”-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1/2 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

1118 1891.

Hirdetmény.

Csáktornya község képviselőtestületének folyó évi június 25-ik napján tartott ülésének határozata folytán közhírré tétetik, hogy a

közvágóhid

építkezésére az árverés folyó 1891. évi július hó 4-én délelőtt 9 órakor a tanácssteremben fog megtartatni.

Az építkezési költség 6056 firt 99 krra van előirányozva. — Egyéb feltételek a községi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csáktornyan, 1891. június 26.

Az előljáráság.

2857/ik. 891.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár mint végrehajthatónak, Ragan Janos és neje Szakal Terézia végrehajtást szenvedők elleni 223 firt 11 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék területén lévő, a paisszegi határban fekvő, a paisszegi 98. sztkjvben felvett A 1-133. hrsz. alatti ingatlanoknak végrehajtást szenvedők nevén álló 1/4-ed részére az árverést 1506 firtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tenebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi július hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Paisszegen a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 150 firt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törv.-c. 42. §-ában jelzett árforlyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Egerszegen 1891-ik évi június hó 3-án.

A kir. törvényték, mint telekkönyvi hatóság.

Nestlé H. gyermeklisztje.

25 év eredmény

38 kitüntetés, melyek között 14 tiszteletokmány, és 18 aranyérem van.



Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől.

GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.

Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél fogva gyomorhajban szenvedő felnőtteknél, mint tápszer, a legjobban ajánlható.

Eg adag 90 kr

Nestlé Henrich condensált lisztje.

Egy adag 50 kr

Raktár: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor gyógyszerárban, Kapható továbbá Magyarország minden gyógyszerárban és gyógyszeranyagok kereskedésében.

245 v. 891. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírószág 2851. számú végzése által Zalamegye összesített arvarat végrehajtható javára Weisz Katalin rádi lakos ellen 149 firt 81 kr. tőke, ennek 1881. január 1-től járó kamatja, ugy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letöltött és 350 firta becsült lovak- és szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltével, ennek a helyszínén vagyis Rádor leendő eszközésére 1891-ik év június hó 30-ik napjának délelőtt 11 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1891-ik évi június hó 13.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

1625

1-90.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumnak a f. évi június hó 21-én 45570/II-4. sz. alatt kelt rendeletével Zala vármegye új levéltárában szükséges 3 drb nyitott 50 osztályra beosztott állványnak, 5 drb iratszekerénynek, egy erős irodai asztalnak és egy drb. mosdászekerénynek beszerzésére 709 forintnyi költség erejéig engedélyeztetett.

Az érintett szekrények és állványok beszerzésének biztosítása érdekében a f. 1891. évi július hó 6-án délelőtt 9 órakor Zala Egerszegen a megyei számvevői irodában írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Feltételek a következők:

A szükséges szekrények és állványok az árlejtés megtartásától számítva 3 hó alatt erős, száraz fenőfa deszkákból állítva és oldalt kétszeresen olaj festékekkel festve és mázolja tisztán és csinosan kiállítandók — a kitűzött határidő annál bizonyosabban megtartandó a vállalkozó által, minthogy ellen esetben szabadságában áll a vármegyének a vállalkozó költségére bárminő árért azokat beszerezni, — a bélyegkek a vállalkozó által viselendők.

Az ajánlatot tevő tartozik ajánlatában elismerni, hogy a berendezésekre vonatkozó feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesítettik, miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó ajánlati levél a f. évi július hó 6-án délelőtt 9 óráig a megyei számvevőséghez beadandó, mert elkesztesen beadott vagy utóajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

Minden ajánlati levél 50 kros bélyeggel és 5% bánatpénzzel ellátandó azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a betett bánatpénz biztosítékképpen a vállalkozó által 10%-ra kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állam kötvényből állhat, az ajánlati levél a vállalkozó által annak vezetőnek vagy keresztnéve és lakhelye hozzátételével aláírandó.

Zala Egerszegen, 1891. évi június hó 26-án.

A megyei számvevőség által.

Czukekter József,

főszámvevő.

Jó alkalom.

Kisebb városoknak, nagyobb községeknek és magánosoknak olcsó áron részlet fizetésre is egy kitűnő szerkezetű, 8 oszlopos, fűdeles szép

halottas kocsi

ELADÓ.

Választani lehet kettő közül.

Megtekinthető Sanits Sándor és Kováts László temetkezési vállalkozóknál.

Zala-Egerszegen.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

A MOHAI ÁGNES FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő fensége József főherczeg

asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is egy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóknak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyögyezelokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, térjük azt rövidítve

ÁGNES

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünkét szives jóindulatába ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel az ÁGNES-forrás kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható. — Országos főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. és szerb. kir. udv. ásványviz-szállító-nál, BUDAPEST, Erzsébet tér 8. sz.

AZ ÁGNES-FORRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:

Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja.

Természetes ízét kellemessé teszi,

a miért is a vendéglős uraknak keverékü: Spritzer- előnyös szolgálót tesz.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Egyetlen kísérlet bárkit meggyőz arról, hogy

Zacherlin'



valóban a legkitünőbb szer minden rovar ellen,

mivel ez — mint semmi más eszköz, nagy erővel és gyorsasággal öl meg „mindentéle” férget.

Legjobban használhatjuk por alakban vaio széthintéssel az e celra szolgáló Zacherlin-készülek segélyével.

A Zacherlin-t nem kell felserélni a közönséges rovarporokkal; mert a „Zacherlin” egy különlegesség, amely sehol és soha másképp nem létezik, mint bepecsételt palackban J. Zacherl névvel.

Aki tehát Zacherlint kér es dobozban port kap, az biztosan csalódik.

Valódi kapható:

Zala-Egerszegen:	Oszmán Pál, Kaszter Sándor, özv. Unger Domokosné, Hubinszky Adolf, Rechnitzer M. és társa, Gyarmati Vilmos, Weisz J. unokaöccse.	Körmenden:	Wiener M. és fia Adolf, Rácz János, Grünbaum Albert.
Jánosházán:	Darnay Kajetán.	Sümege:	
Kohn Jakab, Spitzer Samu.		Tapolezan:	Eibenschitz Adolf, Lustig József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenser József.
Keszthelyen:	Wünsch Ferenc, Schleiffer A.,		

Radeini savanyúvíz.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény-, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szensavas lithion legnagyobb oldó képességű a húgysavas lerakódásnál, minél fogva a radeini savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyeredményt érték el.

A radeini gyógymód savanyúvíz és vasfürdők, fő hatással vannak a köszvény, húgykőbetegségekben, vészerégység esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

☉ A legjutányosabb árak. ☉

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld

a fürdőigazgatóság

Radein (Stájer).

RADEIN

Raktár Zala-Egerszegen: **Fenyvesi Miksa** kereskedésében.

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcs-szörpökkel és cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Birtok bérbeadás.

Méltóságos **gróf Eszterházy testvér** urak tulajdonát képező s Vas megyében **Torony** (a Szombathely—pinkafői vasút első állomása) **Ondód, Bucus** és **Dozmath** községek határában fekvő, a bérlő lakul használható toronyi kastély, úgy kellő gazdasági épületek és eselédlakokkal felszerelt földbirtokok u. m.:

24	(1200 öles) hold	belsőség
1400	szántóföld	
86	rét	
120	gyeplegelő	
560	erdei irtás	

valamint **Torony** községben levő, **felülcspó vizimalom** megfelelő molnár lakással, mely ezuttal a bérlőhöz csatoltatik, f. évi Szent-Mihály naptól számított 12, esetleg több évekre is zárt ajánlatok után bérbe adatik.

Az ajánlatok a beígért bérösszeg 10 százalékával — mint bánat pénzzel — felszerelten f. évi július hó 31-ig alulírott hivatalnál **Devecserben** benyújtandók, hol a helyszínén megtekinthető birtokok bérletére vonatkozó egyéb feltételek is megtudhatók.

Megjegyzetetik, hogy az ajánlatot tevők között, tekintet nélkül a többet ígérőkre, az urodalom szabad választói joga fenntartatik.

Devecseren, 1891. június 13.

Az urodalmi számvevőség.

A Pesti Hirlap 40,000 példányban jelenik meg.

PESTI HIRLAP

naponta 16—20 oldal terjedelmű,

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilap.

Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi írói.

A lap állandó előfizetői — habár havonként újítják is meg az előfizetést —

karácsonykor ajándéku kapják a Pesti Hirlap nagy képes naptárát.

Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra 1 frt 20 kr.

➔ *Rendes zenemellékletek.* ➔

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Budapest, V. ker., nádor-utca 7. szám.